
Dafis Schneemann deutschalsfremdsprache.ch  Bi110w 
 

Es ist Januar. Es hat geschneit. 
Dafi baut einen Schneemann. 
Ratti hilft ihm.  
Der Schneemann ist fertig.  
Er trägt einen Hut. 
Er hat eine rote Nase.  
Dafi ist stolz auf sein Werk. 
Der Schneemann sieht gut aus. 
 
Es ist spät am Abend. 
Es ist sehr kalt.  
Am Himmel sieht man den Mond. 
Den Schneemann friert es. 
Er will in eine warme Stube. 
Die Tür ist nicht geschlossen. 
 
Der Schneemann tritt in die Stube. 
Im Kamin brennt ein Feuer. 
Hier ist es gemütlich.  
 
Dafi kommt in die Stube. 
Was ist hier los? 
Er sieht den Hut, die Tabakpfeife und 
die Karotte. 
Wo ist Dafis Schneemann? 
Er ist geschmolzen! 
 

 
Das Imperfekt ist die einfache Vergangenheit und heißt auch Präteritum. 

 

Person Zeit verbale Kette Satz 

Dafi Präsens einen Schneemann bauen Dafi baut einen Schneemann. 

er Präsens  eine Hut tragen  

Ratti Perfekt ihm helfen  

er  Imperfekt stolz auf sein Werk sein  

das Eis Präsens langsam schmelzen  

das Feuer Präsens die Stube wärmen  

man Imperfekt den Mond sehen  

die Tür Imperfekt nicht geschlossen sein  

Dafi Perfekt sich sehr wundern  


